

职业教育法大突破： 取消普职分流

事件概述

近日，职业教育法修订通过，修订后的新法于5月1日起施行，将让众多今年秋季入学的新生受益，因为职业教育法在招生考试制度、高等教育体制方面实现了重大突破：取消初中毕业后普职分流，这让更多人可以升入普通高中；明确本科职业教育，高考后填报志愿的选择将更多；写入本科以上层次职业教育，有助于培养更高技能人才。

长期以来，职业教育被认为“低人一等”，初中毕业后读中职无法读大学，有的职业院校毕业生在考公、事业单位招聘、考研时遭遇学历歧视。

如今，职业教育法明确职业教育与普通教育不是层次不同，而是类型不同，将让更多学生在职业发展上大有可为。

当然，虽然职业教育在中职、高职、本科、研究生的上升通道更加顺畅，但应明确的是，这并非助长社会的学历崇拜，职业教育的导向是促进就业创业，更高学历是为了更好就业。(21财经)



网友评论

@我遇到困难就睡大觉：重点是企业招聘是否真的能做到不带有“鄙视链”。

@理想爱人：普职融合注定是未来的发展趋势。

@阿凌：改革仅

仅是第一步，后面的路还很长，落地最关键。

@阅卿卿98：多给孩子们一些机会。

2022 变得更好：太好了，只要有真本领，哪个职业都厉害！

小编说两句

与其像以前那样硬性一刀切分流，真不如现在这样提高职业学校毕业生社会地位。很多孩子不愿意读职业学校，很大程度就是被人看扁、被人看低。如果提升社会对职业教育、职业学校的认可度，在很大程度上能够解决技术人才短缺问题。

职业打假争议再起

事件概述

卖出150份扣肉类熟肉产品，因没有标注产品相关信息，重庆的“毛妈妈土特产”店主王女士被买家邵某以售卖“三无产品”为由告上法庭。近日，法院二审判决王女士退还4500元货款并给予10倍赔偿，共计约5万元。王女士表示，他们一直用的是小作坊证，没有加工厂，也没有销售团队。她还表示，底线是退还4500元货款的一半，不接受额外赔偿。

此事引发舆论广泛关注，职业打假再成热议话题。

针对此案，有人认为邵某知假买假，借职业打假谋利，不应获得法律支持。专家指出，现阶段，食药领域“知假买假”的职业打假行为并不为法律所禁止。此案之所以引发争议，是因为没能实现法律的具体规则与基本原则的统一。

(华西都市报)

网友评论

@罗圈外：故意买“三无产品”赠送给家人，送完就举报，又赚了人情，又得了赔款，真是个大聪明。

@异常泥煤：三无产品还敢送给家人？

@可口可爱：被告卖的是三无产品，虽然150份是故意买的，但是如果这次改判了，以后网上买到三无产品是不是也会以这个案例为典型了呢？商品什么标签

都没有，不管别人买了多少份，它始终是不符合规定的。

@东经101度：买150份送家人？这个我是不信的，买15份送人我相信。

@南山大湖：这是正常消费还是钓鱼式消费？对于正常消费引起的索赔应该给予支持，钓鱼式消费的索赔就不该支持。

@孙瑞：挺好的，食品质量就是需要这些较真的人

小编说两句

食品安全，关乎民生，应该从严管理。王女士已经违反了相关法律，难道生产三无产品，靠卖惨就能无视相关法律法

规？邵某的行为涉嫌有违道德，但是有关部门不能因为王女士卖惨，就对她无证生产无视。

便民办税优营商 税惠利民促发展

宜兴税务： 政策落实组合拳 税惠春风添动力

组合式税费支持政策的全面实施，让广大中小微企业、个体工商户和制造业等市场主体切实感受到了国家助企纾困、惠企利民的决心和力度。宜兴税务部门在全力以赴抓好疫情防控的同时，持续细化优化政策落实举措，综合运用“准、优、便”组合拳，确保各项税费优惠政策落实到位，切实把政策红利转化为企业纾困解难、发展壮大的驱动力。

准！精准“滴灌”提振信心

道尼尔海翼无锡有限公司坐落在宜兴市丁蜀镇，是一家主要从事民用飞机及零部件研发的小微企业。其自主研发的“海星水陆两栖飞机”是江苏首个集研发、生产、总装于一体的重点建设项目，受疫情影响，物流长时间滞留港口、货物无法按时交付、大宗商品价格持续上涨等因素的叠加，企业经营面临巨大压力和挑战。“1516万元税款的‘回流’，真是缓解资金压力的‘及时雨’。”公司财务总监常莉介绍，“税务营商专员第一时间跟我们联系，告知符合留抵退税条件，并在线辅导我们通过电子税

务局来申请退税。我们将用这笔钱加快‘海星水陆两栖飞机’的研发进度，尽早按照既定目标实现研、产、销一体化、本土化，为加快长三角地区通航产业发展贡献力量。”

作为组合式税费支持政策中的“重头戏”，今年留抵退税新政力度更大、范围更广、层次更深。宜兴税务部门第一时间成立退税减税政策落实工作领导小组，明确政策落实“时间表”“路线图”，通过征纳互动平台、税企沟通群等多种渠道，运用广泛宣传 and 精准推送相结合的方式，确保符合条件的企业正确理解、准确适用政策，起到帮一把、渡难关、扶一程的作用，为市场主体“输血活血”、纾困解难。

优！“首席专员”保驾护航

“为鼓励科技型中小企业加大研发投入，现将有关政策向您进行解读，同时将政策与操作辅导汇总一并发送给您……”科技型中小企业研发费用加计扣除新政发布不久，无锡新沭宸科技有限公司的会计吕伟就在“阿福税通”征纳互动平台收到了首席税务服务专员推送的一条消息。

为优质企业提供优质服务。宜兴税务主动聚焦纳税人的“堵点”和“痛点”，创新推出“首席税务服务专员”制度，首批选拔10名具有“三师”资格的业务骨干精准对接和服务全市重大企业和重大项目，精细服务为企业发展注入“税动能”。“首席税务服务专员会针对我们企业的具体情况，精准推送最新政策内容，通过线上辅导，让我们能准确理解政策，掌握操作要点，可以说是非常专业。”新沭宸科技有限公司负责人王刚表示，“税收政策为企业强力赋能，仅今年科技型中小企业研发费用加计扣除比例从75%提高到100%这一项，按去年情况测算预计就能增加企业税前扣除21.51万元。”

便！“云端服务”一键即享

“公司财务人员现在被隔离在管控区，眼看发票不够用了怎么办啊？”由于公司订单上涨，发票用量激增，亟需进行发票增量，焦急之下，江苏恒进印染机械有限公司的法人代表钱宏给宜兴市税务局打了求助电话。

隔离疫情，不隔离服务。了解情



况后，税务部门远程辅导企业通过电子税务局完成发票线上增量业务，隔天公司就收到了邮寄发票，解了燃眉之急。

同样享受到“云服务”便利的，还有浪漫小炉餐厅老板娘陈云芳。刚刚开业的她，对涉税业务还不是了解，在操作税务Ukey的时候犯了难，顾客又等着开票。接到电话后，税务干部依托“阿福税通”征纳互动平台开展远程视频辅导，从开票软件下载、参数设置、发票开具到税务申报等一系列操作，“屏对屏”指导她顺利开出了增值税普通发票。“防疫特殊时期，这样的云端服务很方便也很人性化，实实在在解决了我们办税的难题！”陈云芳频频点赞。

下一步，宜兴市税务局将继续加大统筹疫情防控和经济社会发展力度，深度推广网上办税、线上辅导、远程帮办等“非接触式”办税缴费方式，不折不扣落实好各类退税减税政策和为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动2.0版，持续为市场主体解难题、激活力，为经济发展添动能、稳增长。(陈怡伶)

